東埔寨: 赶牛车 迎新年



4月2日,在 東埔寨南部磅士 卑省,当地农民 准备参加赶牛车 比赛。

批隆 摄

德国

格陵兰冰盖万年内的命运 取决于本世纪碳排放

德国研究人员提出,1万年内格陵兰冰盖的命运如何,取决于今后几十年人类活动会排放多少二氧化碳。如果自工业时代以来的累计碳排放量达到1万亿吨,格陵兰冰盖将遭受长期的大幅度损失。相关论文已发表在新一期美国《地球物理通讯》杂志上。

格陵兰冰盖是仅次于南极冰盖的世界第二大冰盖,其稳定性正面临气候变化的严重威胁。了解格陵兰冰盖的融化情况对预测海平面上升至关重要。

德国波茨坦气候影响研究所等机构的研究人员发现,气温上升幅度与冰盖融化情况不是简单的线性关系。他们对不同碳排放情景对格陵兰冰盖的长期影响进行模拟分析,发现存在两个临界点,一旦越过临界点,对应的冰盖损失在几千年内都无法恢复。

分析显示,如果累计碳排放量不超过1万亿吨,格陵兰冰盖在经历起初1000年的融化后会转为缓慢增长。达到1万亿吨后,冰盖将长期持续融化,导致海平面上升约1.8米;达到2.5万亿吨后,格陵兰冰盖在万年内可能消失殆尽,导致海平面上升约6.9米。

据非政府组织"全球碳计划"发布的数据,2021年全球碳排放约为109亿吨,1850年到2021年间累计碳排放约为4650亿吨。如果碳排放量维持在当前水平,不到50年就会达到1万亿吨的临界点。

瑞士

新型植入式燃料电池 可用血糖发电

瑞士研究人员研制出一种微型燃料电池, 能用血液中多余的葡萄糖(血糖)发电,便捷可 靠地为植入式医疗器械供电,无须外部电源。

瑞士苏黎世联邦理工学院研究人员近期在 德国《先进材料》杂志上发表论文说,他们将这 种电池与人工模拟胰岛B细胞相结合,制造出 利用多余血糖自动驱动胰岛素释放、电能自给 自足的装置,在动物实验中取得成功。

新型燃料电池比人类指甲盖略大,其核心部件是由含铜的纳米材料制成的电极,能将葡萄糖分解成葡萄糖酸和质子,产生电能。纳米材料由无纺布包裹,表面涂有可医用的海藻酸盐。电池植入动物体内后,体液浸润海藻酸盐,使葡萄糖分子进入燃料电池。

该学院研究人员此前曾用基因工程手段培育出人工模拟胰岛B细胞,能在电压控制下释放胰岛素。结合上述两种技术的装置在血糖过高时会激活燃料电池,分解葡萄糖产生电力,刺激人工模拟胰岛B细胞释放胰岛素以降低血糖。血糖回到正常水平后,燃料电池停止运作,胰岛素释放中止。在患有I型糖尿病的小鼠身上,该装置有效控制了血糖,而且燃料电池表现出良好的耐久性。

研究人员说,这种燃料电池产生的电能不仅 足以驱动体内医疗器械,还有余力与外部设备如 智能手机联通,帮助患者和医生监测指标变化、 调节体内装置运行。不过研究人员也表示,要将 该技术应用于人体,还有很长的路要走。

多米 尼加

缉毒部门查获逾两吨可卡因

多米尼加缉毒部门1日说,缉毒人员近日 在一批始发地为厄瓜多尔、目的地为荷兰的香 蕉中查获了逾两吨可卡因。

据法新社援引多米尼加毒品管制部门一名发言人的话报道,"在港口考塞多一次持续10多个小时的行动中,缉毒部门查获了2188个包裹",每个包裹重约1公斤,内藏毒品。

考塞多港位于圣多明各省小城博卡奇卡, 距离该国首都圣多明各约25公里。

依照毒品管制部门在新闻稿中的说法, "在一名检察官在场的情况下,一个冷藏集装箱被打开,里面装着香蕉,(缉毒人员)在那里 发现了数百个纸箱",里面装有可卡因。

发言人补充说,集装箱来自厄瓜多尔,其 最终目的地是"荷兰鹿特丹"。此次行动是基 于情报展开的"联合行动"。

本次行动所缴获的毒品数量在多米尼加 缉毒史上排在前列。今年以来,该国已经查获 超过5吨毒品。

利用水果运输走私毒品的情况并不少见。据法新社报道,挪威警方3月30日通报,在奥斯陆查获了藏在香蕉中的大约800公斤可卡因。

(乔颖)

韩国

经济放缓金价上行 出现金制品典当热

由于韩国经济放缓,加之一段时间以来黄金价格上行,韩国如今出现了金制品典当热。

据韩国《中央日报》1日报道,现年73岁的柳锦子(音译)3月下旬的一天来到首尔钟路区一家典当行,拿着一袋金制品,包括金戒指、金冠等。她最终到手35万韩元(约合1841元人民币)。谈及典当的原因,她直言:"我听说金价涨了。"

一名28岁的职员来到另一家典当行,以 15万韩元(789元人民币)卖了一个带有金猪 的手机挂件。他说,那是前女友送给他的礼 物,"卖掉它是为了支付最近上涨的房租"。

钟路区以珠宝店和典当行聚集闻名。一名在钟路区经营了20年典当生意的55岁老板告诉记者,到他店里卖东西的顾客比买的多。

"顾客来卖各种有着各自故事的黄金制品,比如手镯、戒指、硬币、徽章、卡片,甚至是为公司效力20年而获得的纪念金钥匙。"他说,"金冠,通常是用含金的合金制成的,只值一两万韩元……看到老人来卖它,我很难过。"

在20多岁到40岁出头的人群中,一些人选择通过互联网典当黄金饰品。他们线上联系典当行,等待典当行给出估价,然后将珠宝饰品寄去,便可收到典当行的货款转账。

韩国黄金交易所3月31日数据显示,韩国的金价已经涨到每根3.75克重金条35.3万韩元(1857元人民币)。在2013年3月,同样的金条价格为22.7万韩元。2013年至2020年间,金条价格在30万韩元以下波动,2022年1月,其价格突破30万韩元关口,最近更是一路上行。

依照市场分析师说法,虽然金价有涨有 跌,但持续的经济放缓令人们更追求投资的安 全性,从而推高金价。

不过,也有分析师提醒,金价根据情况的不同会出现波动,甚至可能急剧下降,黄金不应成为主要资产。 (乔颖)

意大利

保护本国语言 拟立法惩罚滥用英语词汇

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼所属的意大利兄弟党提出一项新的法案,限制本国人在正式交流中使用英语或其他外语词汇,以保护意大利语。

据美国有线电视新闻网1日报道,立法草案中的限制对象包含所有外语,但主要针对英语。它要求所有在公共行政部门任职的人"精通"意大利语并掌握这门语言的"书面和口头知识";官方文书中不得使用英语,包括不得使用英语"首字母缩略词和名称"称呼在意运营企业职位;外国实体所有内部规章条款和聘用合同必须有意大利语版本。违者将面临5000欧洲(3.7 万元人民币)至10万欧元(74.5 万元人民币)罚款。

草案写道,意大利人在正式交流中使用英语词汇让意大利语"受到贬抑",尤其考虑到英国已经退出欧洲联盟,这种情况更加有害。

这项法案由意大利兄弟党议员提出,已获梅洛尼支持,有待议会辩论。依照法案提议,意大利文化部将成立一个委员会,确保学校、媒体、商务和广告"正确使用意大利语并且发音准确"。 (陈升)

本版稿件均据新华社